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Πέμπουμε εγκάρδιες ευχαριστίες στον Δήμο Πετρούπολης, στο Διεθνές 
Φεστιβάλ Πέτρας και τους εργαζόμενους του Θεάτρου Πέτρας, για την φιλοξενία 
και τη στήριξη της Μεγάλης Γιορτής Πολυφωνικού Τραγουδιού 2023, το Σάββατο 
1η Ιουλίου στο Θέατρο Πέτρας. Η παραχώρηση του χώρου, δίχως οικονομικό 
αντίτιμο, συνέβαλε καθοριστικά στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης με δωρεάν 
είσοδο, για τρίτη συνεχόμενη χρονιά,. δίνοντας τη δυνατότητα ελεύθερης 
προσέλευσης, κάτι που είναι ιδιαίτερα σημαντικό στην τόσο δύσκολη περίοδο που 
διανύουμε.  Χάρη και σε αυτό, περισσότεροι από χίλιοι θεατές χάρηκαν και 
συμμετείχαν σε μια τόσο γενναιόδωρη γιορτή πολυφωνίας. 

Η φετινή γιορτή πολυφωνίας ήταν η μεγαλύτερη διαχρονικά πολυφωνική 
σύναξη στην Ελλάδα! Συμμετείχαν, για πρώτη φορά, είκοσι συνολικά πολυφωνικά 
και μουσικά σχήματα, σχεδόν διακόσιοι ερμηνευτές, αντιπροσωπεύοντας όλες τις 
περιοχές και όλες τις γενιές της ηπειρώτικης πολυφωνίας. Σε αυτή την κορύφωση 
ενός παγκόσμια αναγνωρισμένου θεσμού, του Πολυφωνικού Καραβανιού, η 
στήριξη του Δήμου Πετρούπολης και του Φεστιβάλ Πέτρας έχουν καθοριστική 
συμβολή και η ευγνωμοσύνη μας είναι πραγματικά απεριόριστη!  

Φέτος ήταν η εικοστή δεύτερη χρονιά που το μεγαλύτερο πολυφωνικό 
αντάμωμα κάθε χρονιάς στην Ελλάδα διοργανώθηκε στο Θέατρο Πέτρας. Κι ήταν 
ξεχωριστή χαρά που η φετινή γιορτή εντάχθηκε στον κύκλο εορτασμού των 40 
χρόνων του Θεάτρου Πέτρας, αυτού του στολιδιού του πολιτιστικού χάρτη. Η πρώτη 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε το 2002 και από τότε η συνεργασία με τον Δήμο 
Πετρούπολης και το Φεστιβάλ Πέτρας έχει συμβάλει τα μέγιστα στην πορεία και την 
καταξίωση ενός θεσμού που πρόσφατα γνώρισε την παγκόσμια καταξίωση, 
προβάλλοντας την πολιτιστική μας κληρονομιά και την Ελλάδα σε όλο τον κόσμο.  

Το Πολυφωνικό Καραβάνι αξιώθηκε τον Δεκέμβριο του 2020 την 
παγκόσμια αναγνώριση, με την εγγραφή του στο διεθνή κατάλογο Καλών 
Πρακτικών Διαφύλαξης Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, η οποία είναι 
η πρώτη από μεριάς της Ελλάδας και η, μόλις, 25η διαχρονικά από τα 180 κράτη – 
μέρη της Σύμβασης για τη διαφύλαξη της ΑΠΚ. Χάρη στην εγγραφή, ο Δήμος 
Πετρούπολης χαρτογραφήθηκε έμμεσα στον παγκόσμιο πολιτιστικό χάρτη, έχοντας 
αποστείλει επιστολή συναίνεσης στην πρόταση εγγραφής.  

Η στήριξή σας είναι πολύτιμη για όλους όσοι συναντιούνται στις πολύτροπες 
δράσεις του Πολυφωνικού Καραβανιού, τους δεκάδες ομίλους, τους βιωματικούς 
και τους νεότερους ερμηνευτές, για όσους αγαπούν, τραγουδούν και διαδίδουν το 
πολυφωνικό τραγούδι, αυτό το μονάκριβο στολίδι του λαϊκού πολιτισμού της 
Ηπείρου. Ένας από τους πιο σημαντικούς κοινούς τόπους της κοινότητας της 
πολυφωνίας είναι το Θέατρο Πέτρας και οι Μεγάλες Γιορτές Πολυφωνικού 
Τραγουδιού είναι το κορυφαίο αντάμωμά της.  



Αντλούμε πολύτιμες εμπειρίες από τα 22 χρόνια της πολύτιμης συνεργασίας 
μας και προσπαθούμε, κάθε φορά, να βελτιώσουμε πλευρές της κορυφαίας ετήσιας 
εκδήλωσής μας. Σχεδιάζουμε ήδη τα επόμενα βήματα, προετοιμαζόμενοι για ένα 
νέο ποιοτικό βήμα, με τις «Φωνές της Πέτρας» 2024, την Μεγάλη Γιορτή 
Πολυφωνικού Τραγουδιού στην νέα της περίοδο! Με σχετικό περιορισμό της 
διάρκειας, αναβαθμίζοντας τον χαρακτήρα του ανταμώματος μιας κοινότητας που 
διαρκώς μεγαλώνει και καλωσορίζει νέους ανθρώπους στο πολυφωνικό τραγούδι.  

 
Αποστέλλουμε εγκάρδιες ευχαριστίες στον Δήμο Πετρούπολης, στο 

Φεστιβάλ Πέτρας και στους εργαζόμενούς τους. Καλή αντάμωση στα επόμενα 
βήματα του μεγάλου ταξιδιού των φωνών! Ενός πολύτροπου ταξιδιού που 
διαρκώς ξαναρχίζει, πιο υποσχετικό, πιο γενναιόδωρο.  
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